

Конкурс эссе «День Рубля» 2019

Направление: Рассказ об успешном финансисте.

Тема: Дьяконов Борис Петрович. Банкир года и просто честный человек.

В нашем мире уже давно стали считаться нормальными обман, злость и жесткость. Врут и изворачиваются абсолютно все, начиная от высокопоставленных лиц, такие как политики и другие государственные деятели, заканчивая обычными гражданами. Часто ложь используют во благо, чтобы другие не волновались и лишний раз не беспокоились. Но нужно ли это? А что будет, когда это так необходимая всем «ложь во благо» раскроется? И существуют ли люди, которые ведут себя честно со своими клиентами или просто знакомыми, в каких-либо чрезвычайных ситуациях? Конечно есть. И именно об этом человеке пойдет речь в моем эссе.

Банкир - это собственник банковского капитала или работник, участвующий в банковском бизнесе, который добросовестно ведет свою важную деятельность для вкладчиков. Таким человеком является герой моей работы - Дьяконов Борис Петрович, «Банкир года -2014» и просто честный человек.

Путь Дьяконов прокладывал от пастора до честного и очень требовательного банкира. В детстве Борис увлекся информатикой и компьютерами, а в старших классах школы он почувствовал призвание служить людям и стать пастором. Во время учебы в колледже Соединенных Штатах, ему пришлось активно развиваться в области Web-технологии, администрировать «электронку», веб-сервисы.

После возвращения в Россию, Дьяконов служил в качестве пастора в общине в протестантской конфессии в небольшом городе под Екатеринбургом. «Мы помогали больницам, поддерживали интернет - проекты для слабовидящих. Я, честно говоря, не искал особо работу, тем более в банке. Изначально хотел пойти работать сисадмином или веб-мастером в крупнейший на тот момент системный интернет-провайдер «Уралрелком», - говорит Борис Петрович.

В будущем Дьяконов совмещал пасторское служение и работу по обслуживанию банковского сайта, через который клиенты могли управлять своими финансами. Но в 2002 году конфессия запретила совмещать любую работу со служением, и банкир выбрал банковское дело. Так началась его история с Банком24.ру.[1]

«История Банка24.ру и его бывшего председателя правления Бориса Дьяконова уникальная для России. После отзыва лицензии владельцы и топ-менеджмент банка обычно оставляют разоренную кредитную организацию, откуда выведены миллионы, а то и миллиарды. И, соответственно, обманутые кредиторы банка пишут письма в прокуратуру и Центральный Банк, требуя вернуть украденные деньги. Всего этого не было в Банке24.ру. Напротив, на момент отзыва лицензии у кредитной организации сумма активов превышала обязательства перед кредиторами на 1 миллиард рублей» - рассказывает о ситуации главный редактор Банка24.ру Наталья Романова.[2]

Дьяконов не смог обмануть своих клиентов. Не выводил деньги из банка. Банкир наглядно доказал, что должен быть честным в любой ситуации, независимо от её сложности. У него получилось сохранить свою команду из 350 человек, впервые в истории современной банковской системы. Борис Дьяконов предложил заниматься созданием удобных банковских сервисов, доступным абсолютно всем гражданам. В

начале 2015 года бывшая команда Банка24.ру во главе с Дьяконовым запустила расчетный сервис по обслуживанию малого бизнеса под брендом «Точка».

Интернет - банк «Точка» был удостоен высшей оценки в 2015 и 2016 году, как самый эффективный интернет - банк для профессионального малого бизнеса. Сегодня интернет-банк занимает 4-ю позицию в рейтинге сайта «Банки.ру», имеет высокий индекс лояльности среди банков во всем мире. [3]

Изучив биографию Бориса Петровича Дьяконова, я делаю вывод, что оказывается можно быть честным и справедливым банкиром, но для этого требуются многочисленные финансовые, физические и, самое главное, моральные затраты. Борису Петровичу удалось сохранить свое честное имя в сложный период деятельности и не остаться «у разбитого корыта». Он добился того, к чему стремился долгие годы, для чего старался.

Для меня Борис Дьяконов - грамотный, ответственный, добрый человек, сумевший сохранить доверие людей - своих вкладчиков!

Используемые источники информации:

1. gb.ru. Алексей Скорик. Статья «Самые правильные решения в жизни!» - 7 предпринимателей, которые кардинально сменили профессию.
2. banki.ru. Статья «Банкиром года - 2014» признан экс-глава Банка24.ру Борис Дьяконов / Наталья Романова (интервью).
3. tochkabank.net. Вся правда о банке «Точка».